

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и заводоуправления
Кемеровского коксохимического завода

№ 4 (51)

3 февраля 1938 г.

№ 4 (51)

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ ЗА РУКОВОДСТВО СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

На первом совещании стахановцев промышленности и транспорта тов. Сталин говорил:

„Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдесятеро больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?“

Товарищ Сталин и Центральный Комитет нашей партии еще в самом начале стахановского движения потребовали от партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей, чтобы они возглавили стахановское движение, сделали его массовым.

„Задача состоит в том,—говорил товарищ Сталин,—чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР“.

Несмотря на четкие указания товарища Сталина и неоднократные требования Центрального Комитета нашей партии о задачах руководства стахановским движением, хозяйственные руководители коксохимзавода, а также и руководители партийной и профсоюзной организаций не подошли вплотную к вопросу организации производства, забыли о том, что от их руководства зависит выполнение производственного плана и рост стахановского движения.

Создание производственных условий; подготовка фронта работы, обеспечение необходимыми материалами, правильная организация оплаты труда, выполнение рабочих предложений, наличие исправного инструмента и т. д.—остается вне поля зрения наших хозяйственников, этому они внимания не уделяют.

В ремонтно-механическом цехе (нач. цеха Гриневич) станки не ремонтируются, инструмент неисправный, необходимыми материалами рабочие обеспечиваются плохо, раскаленные болванки, весом иногда до 12 пудов, рабочие переносят при помощи ломов на руках (кузница). В электрохозяйстве (Митюшкин) была введена прогрессивная

оплата труда, теперь ее сняли. Несвоевременно выдают наряды, гонка рабочих с одной работы на другую.

Квалифицированные рабочие используются не по назначению (монтажный участок), простои всего цеха, длившиеся по несколько дней (ректификация), не предоставление оборудования и материалов на пусковые объекты шестой батареи, плохое снабжение коксовых блоков углями и ряд других фактов, которые мешают развороту стахановского движения и росту стахановцев.

Если взять данные за 1937 год о количестве стахановцев по отдельным цехам завода, то видно, что роста стахановцев нет, а наоборот уменьшение, например: ремонтно-механический цех—в январе было 105 чел., в IV квартале—75 чел.; электрохозяйство—в январе—48 ч. в IV квартале—22 чел.; углекоксовый блок старого завода—в январе было 236 чел., в IV квартале—116 чел.; транспортный цех—в августе—173 чел., в IV квартале—55 чел.

Это говорит за то, что инженеры и техники, являющиеся командирами производства не помогают стахановцам, в развороте стахановского движения, не заботятся о его росте, они не сделали для себя всех выводов из слов товарища Сталина: „...они, к сожалению, не всегда понимают, на какую вышку подняла их история в условиях советского строя. Они не всегда понимают, что быть руководителем хозяйства в наших условиях,—это значит—удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа“.

Чтобы руководить передовыми людьми—стахановцами, инженерно-технические работники сами должны быть стахановцами—новаторами, а мы имеем в отдельных цехах довольно неприличные данные. Например: в ремонтно-механическом цехе из 12 человек инженерно-технических работников—стахановцев 3 чел., на старом углекоксовом блоке из 10 чел.—один стахановец, в транспортном цехе из 10 чел.—ни одного стахановца нет...

Дело чести советского инженера и техника возглавить движение лучших, передовых людей рабочего класса—стахановцев. Бюро инженерно-технической секции до сих пор времени стоящей совершенно в стороне от вопросов стахановского движения, обязано заняться этим немедленно.

Хозяйственники, партийная и профсоюзная организации коксохимзавода должны по-большевистски взяться за руководство стахановским движением, возглавить его и руководить им.

Растить и воспитывать кадры стахановцев.

„Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР. Это с одной стороны. И с другой стороны—обуздать все те элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят разворачивание стахановского движения.“ (И. Сталин.)

Овладевайте авиационной техникой!

Призыв рабочих завода имени Менжинского,—дать стране в кратчайший срок 150 тысяч летчиков, был горячо подхвачен молодежью нашей страны. Чтобы удовлетворить запросы молодежи в овладении авиационной техникой, во многих городах Советского Союза были открыты аэроклубы.

В январе 1937 года и у нас в Кемерово, по инициативе трудящихся, был открыт аэроклуб, где обучалась и обучается передовая молодежь нашего города.

Многие товарищи с кемеровских предприятий, окончившие обучение летному делу в первом наборе Кемеровского аэроклуба, в настоящее время находятся в частях военно-воздушных сил РККА, в том числе и с нашего коксохимзавода—Вареников и Карпов.

Молодежь коксохимзавода! Партийные и непартийные большевики, вы знаете, что Советский Союз находится в окружении капиталистического мира, что фашисты бешено готовятся к войне против СССР. Мы должны быть готовы в любую

минуту к защите нашей социалистической родины.

Молодежь коксохимзавода, овладевайте авиационной техникой, обучайтесь летному делу!

В настоящее время Кемеровский аэроклуб производит второй набор на летное и техническое отделения, без отрыва от производства. Срок обучения: одногодичный и двухгодичный.

Условия приема следующие:

1. Возраст от 16 до 23-х лет обою пола.
2. Образование не ниже 6 групп. Заявления подавайте в Кемеровский аэроклуб, площадь Ленина № 6, с 9 час. утра до 10 час. вечера, ежедневно.

Будьте патриотами социалистической родины, обучайтесь полезному делу и почетному званию—советского летчика!

Молодежь, на самолеты!

Инструктор аэроклуба
Терехов.

От комитета ВЛКСМ КХЗ
Матвеев.

Мобилизовать все силы на скорейшее окончание строительных и монтажных работ

Шестая батарея коксовых печей 24 октября 1937 года была поставлена на сушку. График разогрева был рассчитан на 87 суток. 20 января с. г. предполагался пуск батареи, но ход строительных и монтажных работ по пусковым объектам настолько отстал, что еще 24 декабря 1937 г. график разогрева кладки коксовых печей был изменен в сторону его увеличения.

На сегодня пока еще не известен точный реальный срок пуска. Температура нагрева кладки коксовых печей доведена до 300°C. Чтобы поднять температуру от 300°C до пусковой, т. е. 1000—1100°C необходимо 25 суток. Следовательно, каждый день отсрочки подема температуры по графику—есть оттяжка пуска батареи.

Приказ № 1015 наркома Л. М. Кагановича обязывает дирекцию завода, коллектив строителей, монтажников и управление капитального строительства, пустить шестую батарею к 1 марта.

Объем строительных работ, который необходимо выполнить к пуску шестой батареи, составляет 600 тыс. рублей, это значит, что в месяц нужно выполнить работ на 300 тыс. рублей. Фактическое же выполнение за первую декаду января на 14 тыс. рублей. По монтажным работам необходимо выполнить объем работ на 900 тыс. рублей или в месяц 450 тыс. рублей, а фактическое выполнение с 1 по 17 января составляет 68 тыс. рублей. Ясно, что при таком выполнении плана, пуск батареи затянется.

Сейчас в работе строительства должен наступить перелом. Объяснить плохую работу только не-

достачей оборудования нельзя. Организация работ там стоит на низком уровне. Отдача на каждого рабочего составляет 21 руб. в день, вместо 51 руб. плановых. На монтаже из общего количества 120 человек рабочих—стахановцев 34 человека. Такое положение с организацией труда дальше терпеть нельзя.

На пуск шестой батареи к 1-му марта должны быть мобилизованы все силы. Дирекция завода и управление строительства должны обеспечить завоз недостающего оборудования. Работу технического отдела и других отделов завода нужно повернуть лицом к строительству. Больше оперативности в разрешении пусковых вопросов!

Необходимо отметить, что работы по монтажному участку химзавода внушают опасения, так как там для выполнения плана работ нужно количество рабочих значительно увеличить. Кроме этого, сейчас же необходимо план построить так, чтобы не было срывов вследствие того, что работы ведутся в условиях действующего завода. Вопросом электромонтажа необходимо также уделить особое внимание потому, что там работы еще только начинаются. Плохая работа строительства объясняется также и тем, что на участке совершенно отсутствует массовая работа.

Работники парткома и завкома должны, наконец, понять, что они также несут ответственность за не выполнение приказа наркома Л. М. Кагановича о пуске шестой батареи.

С. Кафтан.

Не допустить развала работы в заводской организации ОСО

Осовской работой на коксохимзаводе долгое время „руководил“ Лихачев—оказавшийся врагом народа и арестованный органами НКВД. Этот мерзавец всякими путями разваливал осовскую работу, проводил свою гнусную, вражескую политику с целью подрыва оборонной мощи нашей страны.

Чтобы наладить оборонную работу и ликвидировать вражеские последствия, три месяца тому назад на руководящую осовскую работу заводским комитетом был принят некто Максимов, который до сего времени оборонную работу на заводе не развернул. Не поставил на должную высоту, а продолжает разваливать ее дальше. В цехах он не бывает, массы не организует, занятий не проводит, а отсиживается на учебном пункте.

Из „деятельности“ Максимова можно сделать вывод, что он при-

шел в такую крупную организацию не налаживать оборонную работу, а развалить окончательно, вернее, проводить лихачевскую политику.

Как Максимов оказался у руководства осовской организацией коксохимзавода?

Максимов пришел по рекомендации ГорОСО (Крейдун) и бывшего секретаря горкома ВЛКСМ Любимова, которые рекомендовали его как хорошего работника.

Работники заводского комитета (Блузин, Волгин), успокоившись на том, что им дали руководителя осовской организацией—забыли о военной работе, платят бездельнику Максиму 400 рублей в месяц, а работу его не проверяют.

Заводской комитет и комитет ВЛКСМ должны немедленно принять меры, чтобы выправить осовскую работу на заводе.

Каравасев.

Исправьте освещение

В насосном отделении и машинном зале новой рекуперации в начале ноября выключили электрическое освещение, якобы ввиду неисправности электропроводки.

Специально установленные фонари снаружи в окнах не дают достаточного освещения. Обслуживать эксгаустеры и другие механизмы приходится при помощи аккумуляторного фонаря. При отсутствии освещения могут быть аварии и несчастные случаи.

Несколько раз говорили старшему электрику химцелов Шубину и писали в стенгазете, чтобы исправить освещение, но он мер не принимает, а относится издевательски, смеется и вызывающе заявляет: — „пускай пишут“. Нач. электрохозяйства Митюшкин также знает об этом.

Просим дирекцию завода принять меры, чтобы освещение было исправлено.

Н. А.

ПРЕКРАТИТЬ ПРОПУСКИ РАБОЧИХ ДНЕЙ

Несмотря на неоднократные жалобы рабочих транспортного цеха о халатном отношении к служебным обязанностям табельщицы Евтушенко, нач. цеха Ковалев никаких мер не принимает.

Подсчет зарплаты рабочим производится неточно, пропускают рабочие дни.

В декабре Евтушенко пропустила и не провела составителю Пи-

сареву пять дней и Матюхину—2 дня. Лишь только 21 января Писареву была выдана справка на получение пропущенной зарплаты.

Таких примеров можно привести много.

Нужно принять меры к табельщице Евтушенко, чтобы она по своей халатности не создавала путаницы.

Мирошников.

Кто ответит за простои?

Несмотря на наличие крепких кадров рабочих в ректификации, план выработки чистых продуктов за 1937 год выполнен только на 83 проц. Однако, возможности были даже перевыполнить план, но неразворотливость нач. цеха Беневоленского и отсутствие борьбы за бесперебойную работу, породили частые простои в ректификации.

В цехе все время работал один меланжор № 1, второй же стоял неподготовленным к эксплуатации с начала пуска цеха (1935 года) и не торопились его подготовить. Не создали резерва на всякий аварийный случай меланжора № 1.

Во время стахановской декады (с 20 октября по 1-е ноября) в конус мойки попал асбестовый шнур и забило спускное отверстие, из-за чего меланжор № 1 вышел из

строю, пока его ремонтировали цех простоял пять дней.

Этот факт еще раз подтвердил необходимость подготовки меланжора № 2 к пуску его в любое время. Не мало об этом было сигналов и со стороны рабочих, но Беневоленский необходимых мер не принимал. Знал об этом также и главный инженер завода Терехов.

Но вот 14 января на меланжоре № 1 опять произошла крупная авария: вращающийся барабан пришел в негодность, на конусе образовалась течь. Меланжор вышел из строя. Только после этого Беневоленский приступил к окончательным доделкам меланжора № 2. Цех простоял 7 дней.

Спрашивается, почему Беневоленский и Терехов допустили простои ректификации, из-за которых завод терпит большие убытки?

Сотников.

А. ЮРИН

На что духовенство тратит деньги верующих

Статья А. Юрина „На что духовенство тратит деньги верующих“—показывает вредную реакционную и контрреволюционную роль религии и духовенства, гнусный моральный облик, служителей религиозного культа: визость, развратность, корыстолюбие этих лицемеров. В этой статье приводится целый ряд раскрытых в последнее время фактов о „святой жизни“ церковных „пастырей“ и о том, как они обирают верующих.

Советская власть, власть рабочих и крестьян, лишила духовенство земельных угодий, богатства и власти; она отделила церковь от государства. Именно поэтому духовенство так ненавидит советскую власть и всячески пытается ей навредить.

Но оно знает, что старых времен не вернуть, и поэтому старается приспособиться, изыскать возможность и теперь вести паразитический образ жизни, обогащаться за счет трудящихся.

Очень часто верующие не подозревают, на какие „подвиги“ способны „благочестивые старцы“.

Проповедуя на словах всякие „христианские добродетели“, эти лицемеры в рясах самым наглым образом оборачивают верующих.

На почве дележа церковных денег между попами и сектантскими проповедниками происходят драки, принимающие нередко изуверский характер. Скрывая шкурные при-

чины своих драк, попы и сектантские проповедники рассказывают верующим басни о том, что дерутся они будто из-за „установления христовой истины“.

Ни на каких исповедях попы никогда не рассказывают и не расскажут сами о своей разгульной и развратной жизни, которую они ведут за счет трудовых денег обманутых ими верующих.

Один из „столпов“ православной церкви, митрополит Сергей, в прошлом ближайший соратник Распутина, возглавляющий ныне так называемых тихоновцев, в результате „тихого и святого сподвижничества“ скопил более 300 тысяч рублей.

На себя и проживающую вместе с ним монашку Сергей ежедневно расходует массу денег, покупая на эти деньги шампанское и прочее „монашеское зелье“. Частенько в особняке Сергея происходили попойки с участием приезжавших с периферии в Москву его подчиненных епископов.

Не так давно митрополит Сергей справлял свой „юбилей“, на котором происходила очередная попойка. Ближайшие его подчиненные—попы, имеющие отношение к церковной кружке, преподнесли своему „благодетелю“ бриллиантовый крест, за который ими было уплачено 6 тысяч рублей. Позднее выяснилось, что эти деньги были выкрадены ими из церковной кассы. Боясь разоблачения со стороны верующих, те же попы с ведома

митрополита Сергея в графу расхода церковной книги вписали: „Исрасходовано 6 тысяч рублей на благолепие храма“.

Есть верующие, которые до сих пор слепо доверяются митрополиту Сергию, чтят его как „блаженного“, не подозревая, на какие штучки способен этот матерый церковник.

Митрополит Сергей и созданная им „духовная канцелярия“ из приближенных епископов и попов тайком от верующих установили себе огромные „заработки“.

Приводим ведомость „заработной“ платы, полученной митрополитом Сергием и его сподручными за 1936 год:

- 1) Митрополиту Сергию Страгородскому за год 12000 руб. Ему же положения ради (!) 36000 „
- 2) Архиепископу Питириму Крылову 10000 „ Ему же положения ради (!) 28000 „
- 3) Епископу Сергию Воскресенскому . . . 10000 „ Ему же положения ради (!) 28000 „
- 4) Протоиерею Лебедеву 8000 „ Ему же положения ради (!) 24000 „

Другой митрополит, Виталий, руководитель обновленческой, или, как ее иначе называют, „живой“, церкви, рассылает по своим приходам циркуляры с требованием собирать деньги с „верной паствы“ в силу „оскудения“ его кассы.

Этот старый монах в сане митрополита, алчный до денег, имеет сейчас в своей „оскудевшей“ кассе около 300 тысяч рублей.

Год назад его „скромные сбережения“ достигали 450 тысяч руб-

лей, но „кое-что“ он успел за это время порастратить.

Осенью 1936 года митрополит Виталий поручил своему секретарю—попу Адамову, бывшему члену „Союза русского народа“,—приобрести „авантажную“ дачу, на которой он, „его преосвященство“, вместе со своей братией после церковной службы мог бы „покуражиться“ вдаль от глаз верующих. „Преосвященный владыка“ потребовал, чтобы на даче было не менее 6 „покоев“ с мягкой мебелью („что подороже“), персидские ковры и бассейн для купанья. В заключение было предложено обнести дачу высоким забором, покрасить забор масляной краской и вырыть под дачей погреб, в котором иметь на „черный день“ запас вина „высших сортов“.

Приобретение этой дачи и обстановки обошлось более 100 тысяч рублей, причем эти деньги были, с позволения сказать, „позимствованы“ из церковной кассы.

Тот же митрополит Виталий однажды устроил банкет в честь одной из годовщины существования обновленческой церкви. На следующее утро после банкета один из его участников, поп Зарин, умер. Его собутыльники с глубокой печалью на лице заявляли, что „батюшка отдал богу душу на своем подвижническом посту“, а врачи путем вскрытия его трупа констатировали, что батюшка „скончался от перепоя“.

(Продолжение в следующем номере)

(„Спутник агитатора“ № 23)

Отв. редактор М. НЕПОМНЯЩИХ.